

A 小小改动改变人类宇航史

实际上，苏联从20世纪50年代中期就开始对载人航天工程进行了可行性研究和论证，而负责此项工程研究的就是后来大名鼎鼎的苏联宇航专家谢尔盖·科罗廖夫。但当时赫鲁晓夫推行的是“火箭核大战”战略，载人航天计划没有受到重视，研究工作进展缓慢，这让科罗廖夫心急如焚。1959年5月，苏联当局给科罗廖夫下达秘密指令，要求他尽快开展间谍卫星的设计研究工作。这项指令让科罗廖夫兴奋不已，他用自己的荣誉和性命为赌注，冒险在指令结尾加了一小段文字，其中有这样一句关键的话，“……同时设计可用于载人飞行的卫星”。这一小小改动改变了整个人类的宇航史。

有了这柄尚方宝剑，科罗廖夫加紧开展载人航天研究和试验。到1960年初，运载火箭和飞船都相继问世。但与此同时，美国人的“水星计划”也在积极准备将人送入太空，艾森豪威尔政府甚至还放出风来说，1961年5月美国将首次发射载人飞船。这一次，赫鲁晓夫再也坐不住了。1960年10月，赫鲁晓夫下令给苏联载人航天项目最高优先发展权，苏联各相关部门在科罗廖夫的协调下也开始全力以赴。

苏联政府原定于1960年12月进行首次载人航天飞行。但1960年10月，一枚已装填燃料的军用火箭在拜科努尔航天发射场发射时发生爆炸，造成200多人遇难，载人飞船的发射计划被迫推迟。从1960年5月至1961年2月，苏联共发射了4艘无人试验飞船，只有1次获得成功。不少技术人员认为，如此低的概率不足以进行载人航天飞行。但苏联政府和科罗廖夫都不愿再等下去，而让美国人抢了首航太空的头彩。1961年3月，苏联连续两次发射无人试验飞船，并都获得成功。有了这两次成功经验，苏联政府和科罗廖夫决定铤而走险。

飞船发射风险很大 座舱降落险酿事故 加加林升空背后的秘密

“太空第一人”加加林

1957年8月26日，塔斯社宣布苏联洲际弹道导弹试验成功。同年10月，苏联成功发射了人类历史上第一颗人造地球卫星。苏联的动作急坏了美国政府。为了与苏联进行太空争霸，艾森豪威尔制定了一项雄心勃勃的载人航天计划——“水星计划”。该计划的目的就是抢在苏联前把美国人送上太空，因为在艾森豪威尔看来，送人上太空比在地面上部署区区几枚导弹更能制造轰动效应。

B 拥有迷人微笑，成为“太空第一人”

载人航天计划实施后，选择什么样的人担任宇航员也让科罗廖夫颇费思量。有人主张应从熟悉高空和缺氧情况的登山队员中找，也有人认为潜艇兵比较合适，还有人建议让某些特技演员承担这项任务。最后科罗廖夫拍板说：“完成冒险而复杂的航天任务对飞行员来说是习惯了的职责。”他还提出挑选宇航员的基本要求：年龄35岁以下，身高不超过1.75米，体重72公斤以下，身体素质好，求知欲强，有献身航天事业的精神等。

专家们从2000多名飞行员的档案中精选出200名候选人，经过

严格筛选，有20名飞行员被确定为培训对象。在经过失重、剧烈震荡、耐高温等严格的专门训练后，最终有6人组成了宇航员突击小组，尤里·加加林成为其中的一员。起初，加加林因为已是两个年幼女儿的父亲，并没有被指定为参加首次载人飞行的宇航员，另一名宇航员季托夫承担了此项重任。直到发射前4天，科罗廖夫才力排众议，选中加加林，因为在他们看来加加林有过人的胆识，机智灵活、吃苦耐劳、谦虚谨慎，而且加加林外表清秀，微笑也很迷人，这同苏联领导人特别强调候选人要能代表国家形象很吻合。

C 首次载人飞行意外不断

1961年4月12日上午9时07分，苏联“东方”号载人飞船在拜科努尔发射场发射升空。“东方”号载人飞船呈球形，只能容纳1名宇航员，重4750公斤。在整个飞行过程中，加加林都被捆在座位上。

飞船的起飞和入轨都很顺利。不过始料未及的困难出现了，钢笔在无重力条件下出不了水，铅笔不知飘到什么地方去了，录音机不能工作，通信线路也一度中断。

加加林乘坐飞船在轨道上绕地球飞行了一周，耗时89分钟。虽然飞行中加加林有种种不适，但总体上还算顺利。不过在返回地球时却又遇到了麻烦。标准的返回程序是：制动火箭点火，座舱与设备舱分离。在座舱降到离地面7000米时，加加林将连同座椅一起被弹出舱外，并张开降落伞。在4000米高度时，加加林与座椅分离并用降落伞返回地面。但是当加加林返回时，座舱与设备舱却不能及时分离，座舱疯狂地旋转。分离过程原计划只需用时10秒，但实际上花了10分钟，万幸的是，座舱最终还是与设备舱分离了。上午10时55分，

在飞行了108分钟后，加加林在苏联萨拉托夫附近安全着陆。

由于对首次载人飞行能否成功没有把握，苏联宇航部门准备了3篇内容截然不同的新闻稿：第一篇称首次载人飞行获得成功；第二篇称发射失败；第三篇称飞船失事，飞行员不幸遇难。成功着陆后，苏联宣传部门对首次载人飞行大加报道，但不久，对载人飞行茫然不知的苏联宣传部门发现加加林是乘降落伞着陆的，他们认为这种着陆方式与普通飞机跳伞没有什么区别。一旦这个消息走漏，可能会削弱苏联首次载人飞行的重要性。出于政治考虑，苏联宣传部门封锁了所有与着陆相关的信息，并要求加加林对外宣称他是和太空舱一起着陆的。

1964年10月，苏联成功发射了载有3名宇航员的第二代载人飞船“上升号”。苏联媒体在报道时透露，这次飞行的重要突破之一就是宇航员首次在舱内着陆。西方媒体很快注意到了其中的蹊跷之处，有关加加林着陆的真相大白于天下。

摘自《环球时报》

通通有影楼天地

一次投入 多重回报

本栏目信息在通通有DM广告、商都招商网www.zhaoshangcn.com免费发布，效果就是不同！
广告服务热线：63399000 67655128 传真：63330293 67655048
地址：紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室 陇海西路80号 晚报大厦一楼西大厅

99元
准妈妈写真套餐

妈咪宝贝

广告服务热线：63399000

67655128

通通有**招聘 美食 美容**

广告服务热线：63399000

67655128

地址：紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室 陇海西路80号晚报大厦一楼西大厅

诚聘

主管：5名

3000元以上

客服代表：7名

800元以上

VIP客户回访专员

2000元以上

要求：25—45岁，男女不限，大专以

上学历，郑州市户口优先。

待遇：底薪+提成+各项福利+双休

联系电话：15890622157

郑州晚报分类广告部诚聘**广告客户代表 5名**

要求：中专以上学历，20—30岁，勤奋好学，有敬业精神，应届毕业生优先。

待遇：基本工资(800元)+绩效工资+奖金+福利+长期激励

应聘电话：63330373

全球早教领导品牌-Gymboree金宝贝

——课程全球同步，让您的孩子与国际接轨



孩子出生没有附说明书，所以你需要金宝贝

魔相册资料截图显示：

从未见过如此快乐的孩子，从未见过如此活泼的孩子，从未见过如此自信的孩子。

从未见过如此自信的孩子，从未见过如此活泼的孩子。

从未见过如此自信的孩子，从未见过如此活泼的孩子。